MATEMATICAS 1 Grado en Ingenieria Quimica

Hoja 5: Funciones reales de una variable real, limites y continuidad Curso 2017/2018

1) Encuentra el dominio de las siguientes funciones:

1 1 5—=x
(a) f(z) = i (b) f(x) = (c) flx) = :

Inz
(d) f(z) =In(z — 2?), (e) f(z) =Va—1, (£) f(z) = V3z? =2z + 1,

1—Inz’

(&) f(z) = €32, (h) f(z) = (i) f(x) = (senx + cosz)”.

senx

2) Halla el conjunto imagen de las siguientes funciones:

(&) fle)=2?=3z,  (b) fa)=e*,  (¢) f(z)=tanz,  (d) f(zx)=V4—2a’

Ademas, razona si son inyectivas y, para cada una de ellas, calcula la preimagen de y = 0, si existe.
Interpreta geométricamente la inyectividad, asi como la existencia de la preimagen de y = 0.

3) La grafica de una funcion f(z) = 2% — bx + 1 contiene el punto de coordenadas (1,7). Halla el
valor de b.

4) Esboza la grafica de una funcion con dominio (—oo, —2)U|0, c0) que sea decreciente en (—oo, —2),
convexa en (—4,—2), tenga un punto de inflexion en x = —4, un maximo absoluto en x = 1 y un
minimo relativo en z = 4.

5) Razona si son inyectivas, periddicas, pares o impares las siguientes funciones:
(a) f(z) =]z —1|, f(z)=senlz|, f(z)=2cos’x—3cosx—1, f(z)=2a°—323+z.

6) Sean f(z) =3z —9y g(x) = 2.

z—3
(a) Hallar go f y fog.
(b) Observar que (g o f)(4) no esta definido y explicar por qué. Hacer lo mismo con (f o g)(3).
(c) Hallar el dominio de go f y de fog.

7) Dadas las funciones f(z) = 2z + 1, g(z) = 3z — 2 y h(z) = 22, calcular ho(go f)y (hog)o f,y
comprobar que ambas composiciones son iguales.

22, entonces una de las dos posibles composiciones fog 6 go f

8) Si f(x) = sen(x) y g(x) =1 —
= cos?(x). {Cual de ellas es?

coincide con la funcion h(z)

9) Para cada apartado, decide si existe la funcion inversa de f y, en caso afirmativo, calcula esa
funcién e indica su dominio de definicion.

() f)=tan?(x), Dom(f)=[0.7). () fla)=sen(@) Dom(f)=[7 7]
(¢) f(z)=x—2% Dom(f)=(—o00,~1). (d) f(z)=tan®(z), Dom(f)= (_ % %) .
10) Calcula los limites siguientes:
COs T a2

(a)
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2ol 22 — 41 log(x)’

23+ 2 +5 , 2?2 +1

im , _

z—too 223 — 222 4+ + 3
1

(c)



2

11) Discute la existencia de los limites siguientes y calcula su valor cuando sea posible:
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12) Encontrar un ejemplo de funciones f, g, definidas en R, tales que

y para las que, sin embargo, 11/51_1 (f(z) +g(z)) no existe.
T—r+00

Indicacién: Piensa primero en una funcion A que no tenga limite cuando x — 400, y encuentra f
y g en las condiciones anteriores de modo que f + g = h.

13) Calcula cuanto valen los limites siguientes:

M, (b) lim z? 1

=13 — /22 + 8

(a) alzl—% T —2

Ayuda: Simplifica factores comunes.

14) Estudia el dominio y los puntos de discontinuidad de las siguientes funciones:

b2l i o
(a) f(z) = B=p, (0) flo) == () fl@)=Infz|, () f(x):{ : 70

0 siz=0
_ , \ -1 siz <O
(e) flo) ==, (F) f2) = sy, (8) f(@) = Figmgs () fl@)=q 0 siz=0.
1 six>0

arctanx, paraz <1

15) Calcula qué valor debe tener ¢ para que la funcion  f(z) = { Inz+ec, paraz>1

sea continua, y dibuja la grafica de f para ese valor.



